

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 94 (4896)

Пятница, 5 августа 1978 года

Цена 2 коп.

Объекты особой важности

НЫНЕ строители должны ввести в действие 178 тысяч квадратных метров жилья, в том числе по городу Сургуту — 162,6 тысячи метров. За полугодие при плане 62,44 тысячи квадратных метров построено всего лишь 7,6 тысячи. План освоения капитальных вложений за шесть месяцев выполнен на 69 процентов.

Основными причинами невыполнения плана капитальных вложений в жилищное строительство и ввода в действие жилой площади явилась продолжительная работа коллективов домостроительного комбината, треста Сургутгазстрой на сводочных объектах 1977 года, отсутствие строительных материалов и четкого контроля со стороны заказчиков за ходом строительства объектов труда.

В течение двух месяцев не работал завод железобетонных изделий из-за отсутствия материалов. Вследствие этого на строительные объекты не было поставлено около 40 тысяч квадратных метров деталей КПД. Трест Сургутгазстрой не справляется с работами по инженерным коммуникациям и благоустройству застраиваемых микрорайонов. Только 38 процентов объема строительно-монтажных работ делается по гражданскому строительству.

Тревожное положение с вводом жилья и объектов соцкультбыта сложилось и у ГРЭС, объединения Обнинефтегазгеология, Сургутского отделения железной дороги и других генеральных заказчиков. Так, подразделением Тюменстройпути нужно построить около 28 тысяч квадратных метров жилья, в том числе 14,8 тысячи метров в Сургуте. Но уже сейчас строители отстают от графика примерно на семь тысяч квадратных метров. Очень тревожно с строительством котельной, не хватает многих позиций из оборудования. Срыв ввода котельной повлечет за собой и срыв ввода жилья, так как отдельно домов без отопления вести будет нельзя. Однако это никак не волеют руководителей дороги как заказчика. К своим объектам они относятся беззаботно, положения дел не знают, графики строительства не контролируют.

За два года строители недодали городу шесть детских садов. Домостроительному комбинату и объединению Сургутнефтегаз нужно еще раз обговорить эту проблему, принять конкретные меры и в октябре построить хотя бы коробки. Сегодня вполне ясно, что трест Сургутгазстрой не построит в этом году школу в микрорайоне «А». И в этом случае необходимо также искать резerves и построить хотя бы здание, чтобы в конце года начать отдельку. В будущем году тресту придется вводить две школы, что в практике коллектива никогда не было.

Наиболее тяжелое положение сегодня на строительстве городских очистных, канализационных и водопроводных сооружений, на восьмом промзапле. Генподрядчик СУ-46 треста Сургутгазстрой и субподрядные организации СУ-7 треста Газмонтажавтоматика, шестое монтажное управление, КММУ-3 из месяца в месяц не выполняют задания. Срываются ввод котельной в шестнадцатом микрорайоне. Уже сегодня действующие котельные работают на пределе, канализация не подпор, город не хватает вод.

Руководителям генеральных заказчиков, строительных генподрядчиков и субподрядных организаций, партийным и общественным организациям нужно довести положение деп до каждого коммуниста, до каждого рабочего и определить конкретные меры по выполнению планов жилищно-гражданского строительства. Следует прозасти работу по всем направлениям, настроить, мобилизовать коллективы на ударную работу.

Судьба годовых планов строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения зависит от того, как поработают строители в августе — сентябре. Нужно извесить все возможности мобилизации всех ресурсов, организовать ежедневный контроль за ходом строительства каждого объекта, закрепить ответственных лиц. Зачем чиникам необходимо оказывать максимальную помощь подрядчикам.



УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Бюро городского комитета КПСС, исполнкомы городского и районного Советов народных депутатов приняли совместное постановление и объявили август ударным месяцем по заготовке кормов. «Потребовать от руководителей сельхозкооперации, промышленных и строительных организаций, — говорится в постановлении, — в течение августа обеспечить не менее 80 процентов выполнения доведенного задания каждым коллективом».

Руководителям предприятий и строек, сельхозартели, гаражные организации предложено взять под личный контроль работу сенокосных бригад, укрепить их коммунистами и комсомольцами. Для более высоких темпов заготовки сена, снопса, сенажа рекомендуется чаще практиковать выезды коллектива на субботники и воскресники.

Обязать хозяйственных руководителей, партийные, комсомольские и профсоюзные органы с агентами, исполнкомы сельских Советов народных депутатов, говорится далее в постановлении, широ-

ко развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями за скончание заготовки кормов в августе, ежедневно подводить итоги работы, давать их должностям широкой гласности. Направить во все сенокосные бригады агитаторов, политинформаторов. Всем массово-политическую работу проводить в свете решений июльского

Бюро горкома КПСС, исполнкомы городского и районного Советов народных депутатов призвали трудящиеся Сургута и района практическими делами отвечать на решения июльского [1978 года] Пленума ЦК КПСС, обеспечить общественному скоту сытую зимовку.

Итоги ударного месячника будут подведены 4 сентября.

го (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Обязать директоров сельхозкооперации, исполнкомы сельских Советов переключаться в ненастную погоду сенокосные бригады на заготовку силоса и таловых веников. Привлекать на заготовку кормов население сел и деревень, школьников. На каждом отделении совхоза изготавливать дополнительные изыски на 200 косилок и 150 амп.

Директорам сельхозкооперации предложено немедленно устранить недостатки в общественном питании, обеспечить бригады селями для вылова рыбы на общественное питание.

За полгода колективы заготовили 355,753 кубометров леса, вместо 305 тысяч по плану. На 108 процентов выполнены планы по производству дела о лесопаркесии. Комплексная выработка на одного работника составила за полгода 1060 кубометров, что на 192 кубометра больше задания. На 152 процента выполнен мольский план заготовки леса.

Первентство в социалистическом соревновании прочно удерживает комплексная бригада В. В. Коробешникова, выполнившая план шести месяцев на 171,7 процента. За лидером бригады лесозаготовителей Э. И. Константина из Федоровского лесопункта и В. С. Кулиды из Юргинского.

Победили сургутяне

Решением коллегии Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности и президиума ЦК отрасли по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал текущего года колективу Сургутского леспромхоза присуждены переходящие Красные знамена министерства и ЦК профсоюза отрасли и первая денежная премия.

За полгода колективы заготовили 355,753 кубометров леса, вместо 305 тысяч по плану. На 108 процентов выполнены планы по производству дела о лесопаркесии. Комплексная выработка на одного работника составила за полгода 1060 кубометров, что на 192 кубометра больше задания. На 152 процента выполнен мольский план заготовки леса.

Первентство в социалистическом соревновании прочно удерживает комплексная бригада В. В. Коробешникова, выполнившая план шести месяцев на 171,7 процента. За лидером бригады лесозаготовителей Э. И. Константина из Федоровского лесопункта и В. С. Кулиды из Юргинского.

П. ДРУЖНИН,
директор
Сургутского лес-
промхоза,



ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

ОТКРЫВАЕМ НОВЫЕ СТАНЦИИ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Все дальше на север уходит железнодорожная магистраль Сургут — Уренгой. Укладывая один-полтора километра в день — таково единодушное решение строителей Тюменской БАМ. Обеспечивают их ритмы работы бригады отдельной временной эксплуатации железной дороги. Накануне Всесоюзного Дня железнодорожника наш корреспондент встретился с заместителем начальника ОВЭ М. Ф. ДУБРОВИНЫМ и попросил его рассказать о том, чем коллектив встретил профессиональный праздник.

— В конце августа будем на Ханыи. А пока возим народнохозяйственные грузы на Ноябрьск, обработку автогрузов на станциях ОВЭ идет в три смены. У многих клиентов недавно вулевые остатки грузов. Положе, конечно, с новой.

В сентябре планируем совместно с отделением железной дороги ввести в обращение пассажирский поезд Сургут — Нижневартовск, наш рабочий будет ходить до станции Когалымская.

Как передовиков производств, старшему товарного кассира обменного пункта Екатерину Дмитриевну Фирсову, старшим приемо-отправочным путем, буду построены три тупика для разгрузки вагонов, сейчас идет отсыпка полотна. По два-три таких пути есть или будут построены в Татьянину Солдатову и Борисову Махлякову, главного кондуктора Вячеслава Алексеевича Кузнецова и др.

Мы учили ошибки строительства дороги Тобольск — Сургут. На станции Ноябрьской, кроме пятн приемо-отправочных путей, буду построены три тупика для разгрузки вагонов, сейчас идет отсыпка полотна. По два-три таких пути есть или будут построены в Татьянину Солдатову и Борисову Махлякову, главного кондуктора Вячеслава Алексеевича Кузнецова и др.

СУРГУТ — УРЕНГОЙ: СТРОЙКА ПЯТИЛЕТИКИ



Знамена вручены

В Усть-Югане, на базе механизированной колонны № 21 треста Уралстroi механизация, состоялось вручение переходящего Красного знамени окружкома КПСС, окружкома ВЛКСМ вручены такие же коллеги из Сургутского рыбокомбината и Сургутского леспромхоза.

коллективы на строительстве железной дороги Сургут — Уренгой во втором квартале 1978 года. Знамя вручил член бюро окружкома КПСС редактор газеты «Южноуральская правда» Н. Б. Петровцев.

С ответным словом выступили начальник колонны В. М. Бартуко, старшина, заместитель секретаря партийной организации Н. И. Зайцев, секретарь комсомольской организации Г. А. Никачанов.

От имени коллектива межхолонов они заверили партийные и советские органы, что механизаторы своим самоотверженным трудом с честью отывают высокую награду, приложат все старания, чтобы оставить Красное знамя у себя и по итогам третьего квартала. Задача — хорошо организованное социалистическое соревнование среди всех подразделений колонны, творческий настрой всего коллектива.

Переходящие Красные знамена оружжома КПСС, окружкома и окружкома ВЛКСМ вручены также коллегам Сургутского рыбокомбината и Сургутского леспромхоза.



МНОГОЕ УЗНАТЬ, МНОГому НАУЧИТЬСЯ

Юноши и девушки, впервые переступая порог цеха, бригады, участки, делают неуверенные шаги в трудовую жизнь. Вчерашний школьник, только что получивший отметку от дела кадров о принятии в производственную семью, еще по-настоящему не чувствует себя рабочими. Ему еще предстоит сдать сложный экзамен, многое узнать, многое научиться.

На формирование чувства товарищества, стремления жить интересами рабочей семьи, всего коллектива направляемы многообразные нормы приобщения юношества к труду, праздности по случаю совершенствования, чествование победителей соревнования, посвящение в рабочие.

Надолго в памяти юных рабочих Ю. Сильченко, В. Чашкук, В. Кима, Ю. Модокова, Н. Бухарова, Н. Медведева, Л. Федорова из управления технологического транспорта № 1 останется недавний праздник.

магистральных трубопроводов.

Коллектива бригады за четыре года добился больших трудовых успехов. Сверло более трехсот километров трубопровода большого диаметра, обеспечив досрочный ввод таких важных народнохозяйственных объектов, как нефтепровод Нижневартовск — Куйбышев, Сургут — Холмогоры, участок газопро-

тврдового разреза.



КУБА ФЕСТИВАЛЬНАЯ

В Гаване собрались делегаты сорока пяти стран мира, представители самых авторитетных международных молодежных организаций. Хозяева фестиваля очень постарались, чтобы его открытие оставило сердца участников одно из самых сильных и ярких впечатлений.

С помощью МИ-6 извещено около 500 приглашенных на уникальной трубе. В этих работах активное участие принимают заместитель командира летного отряда Сергей Ефимович Павлович, заместитель командира эскадрильи Евгений Федорович Коноваленко, командир звена Роберт Николаевич Синес, командир вертолета МИ-6 Юрий Александрович Беренов.

Снимки: улицы Гаваны сегодня.

(ТАСС).

СЛУЖАТ НАШИ
ЗЕМЛЯКИ

На побывку

Живет на Высоком Мысу семья, большая, дружная. Пятерых детей вырастили Михаил Ильин и Антонина Григорьевна Барановы. Вот об их среднем сыне Саше и хочу рассказать.

Славянский житель, который живет рядом с ракой, невозможно не любить ее. Да если еще она такая, как Оби, наша северная красавица. Саша в малолетстве был привезен в реку. И после восьми километров долго не раздумывал, перешел в Ханты-Мансийское речное училище. Многие узнали, многому научился он за время учебы. И еще крепче стала у паренька любовь к реке. Пришла уверенность, что выбрал для себя нужную профессию. Молодой практиканта направили в Сургут, в РЭБ флота. А позже и работать он остался здесь. Отсюда и

И пригрузы
по плечу

СУРГУТСКИЕ АВИАТОРЫ УСПЕШНО СПРАВИЛСЯ СО ВСЕМИ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ ИЮЛЯ.

Не славу потрудились вертолетчики. Они налетали на 307 часов больше плана, в том числе 244 часа на МИ-6. Эти вертолеты помогают геологам, нефттям в МИ-6, строителям газопровода Уренгой — Челябинск.

С помощью МИ-6 извещено около 500 приглашенных на уникальной трубе. В этих работах активное участие принимают заместитель командира летного отряда Сергей Ефимович Павлович, заместитель командира эскадрильи Евгений Федорович Коноваленко, командир звена Роберт Николаевич Синес, командир вертолета МИ-6 Юрий Александрович Беренов.

Т. БАЛУВА,
инженер планово-отдела отряда.

примо ушел, в Военно-Морской Флот.

Зыбкие туманы в рассветы, мерное покачивание пальмы под ногами — все это было давно знакомо Александру и постоянно напоминало ему об обских просторах.

Трудно сказать, как дальше сложится жизнь парня, но невероятно все приобретенные навыки и знания пригодятся ему в будущем.

А пока Саша живет с нетерпением и родителями, и товарищи по работе.

Трудна служба во флоте. Он требует физической закалки, знаний. Многому еще нужно учиться. И Александр старался не отставать от одноклассников боевым и политической подготовки. Потом и сам им стал. Командование предоставило матросу Баранову отпуск, он приезжал в родные края.

Что ж, таким земляком гордиться можно.

А. ПЯТКОВ,
механик танкозавода «Юганский».

ЗВАНИЯ ДОСТОИНОСТИ

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

За выдающиеся достижения в труде, высокие показатели качества на основе внедрения передовых методов работы и совершенствования организации производства бригадир сварочно-монтажной бригады СУ-8 треста Сургутнефтепромстрой Валерий Федорович Каленов выдвинут на соискание Государственной премии СССР 1978 года. О славном трудовом пути этой бригады рассказывает начальник объединенного ОТиЗа треста В. СИДОРЕНКО.

В Тюменскую область электросварщик Валерий Каленов приехал в начале 1974 года, проработав до этого тринадцать лет на строительстве трубопроводов в центре страны. Скромный трудолюбивый рабочий быстро завоевал уважение в коллективе управления: во время приезда на помощь к товарищу, подожженому наиболее лучший вариант решения сложной задачи. Поэтому не удивительно, что в середине того же года Каленов был назначен бригадиром сварочно-монтажной бригады, которой поручились наиболее ответственные участки строительства

водо-Уренгой — Сургут — Челябинск. Последние три года коллектива бригады — один из лучших в Министерстве строительства предприятия нефти и газа промышленности, инженерный победитель отраслевого социалистического соревнования, большие достижения стали возможны благодаря высокой организованности труда на рабочих местах, внедрению передового опыта.

Работая на бригадном подряде и внедряя поточную-распределенный метод организации работ на трассе, бригада увеличила смесную выработку в шесть раз, снизила с

бестоимость строительно-монтажных работ на 238 тысяч рублей.

Для коллектива бригады характерен неустанный творческий поиск резервов дальнейшего совершенствования работ, повышения качества и эффективности. При сооружении нефтепровода на Холмогоры бригада долгое время не могла выйти на сварку потолков: не промерзала болота. Чтобы не отстать с выполнением задания, было решено сваривать пластины длиной 100—150 метров в с наступлении морозов доставлять их на трассу в санях, где сваривать в непрерывную линию нефтепровода.

Творческий подход помог успешно решить проблему применения на строительстве труб из термоупрочненных сталей, что было вызвано необходимостью увеличить рабочее давление в магистральных трубопроводах для повышения их пропускной способности. В короткий срок была найдена и освоена принципиально новая технология сварки, обеспечивающая высокое качество и повышение прочности сварных швов.

Действенным фактором успехов бригады является участие коллектива в социалистическом соревновании и дальнейшее его развитие. В ходе соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС бригада В. Ф. Каленова стала инициатором движения: «Каждую неделю — сверхплановый километр трубопровода», которое широко распространилось в отрасли. Суть поиска — направить усилия коллектива на планомерную напряженную работу без срывов и штурмовщины и на основе четкой организации труда добиваться постоянного перевыполнения плановых заданий. Коллеги министерства, рассматривая опыт бригады Каленова, признали его ценным и рекомендовали широко внедрять в отрасль.

В ответ на решения лаборатории (1977 г.) Пленума ЦК КПСС бригада обратилась ко всем участникам строительства газопровода Вынгапур — Челябинск с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочную сдачу объекта и с отличным качеством. Несмотря на очень сжа-

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но...

...ТРУД ОПЛАЧЕН

В редакцию пришло письмо от рабочих третьего участка из СУ-5 треста Сургутнефтепромстрой, в котором они сообщают, что им не выплачивают двойную оплату за работу в УПТК за праздничный день.

Копия этого письма

была послана в трест.

ОТ РЕДАЦИИ. Ровно два месяца ходили рабочие Токарь и Костюк к начальнику участка Костюку, требуя пополнения. И два месяца выменивались товарищи отдельными единицами. Хотя прекрасно знали, что согласно КЗОТу оплата должна производиться двойной в праздники.

Хочется надеяться, что после указаний редакции

ответ в редакцию прислая В. СТЕЦКО, заместитель управляющего трестом: «Рассмотрев письмо работников СУ-5, сообщаем, что за работу в УПТК им 4 июля этого года выплачена заработка в виде платы. Руководству УПТК указано».

Хотите знать, что после указаний редакции треста Токарь и Костюк не повторят подобной болоньи?

